

赵建永:在无声世界里塑造陶艺人生



《乡村乐章》《姜太公钓鱼》《最美逆行者》……日前,记者来到定陶区残联特殊教育学校赵建永的工作室,展柜里,桌面上陈列的陶艺作品琳琅满目、栩栩如生,尤其是陶艺人像神态丰富、憨态可掬、相互逗趣。此时,赵建永正专心致志地制作《西游记》(如图)。为了使作品更立体、更生动,他精雕细琢,力求做到更好。

“赵建永是一名聋哑人,现在是我们学校的一名教师。出于对陶艺的热爱,除了上课的时间,他每天都沉浸在陶泥世界里,心无旁骛,精心制作。”定陶区残联特殊教育学校副校长郭晓丹说,现在赵建永正全身心备战今年的第七届全国残疾人职业技大赛。

赵建永,1988年出生,家住定陶区半

堤镇,幼时因发烧成为聋哑人。2001年,他考入山东省特殊教育专业学校,学习工艺美术陶艺制作。毕业后,赵建永于2011年回到定陶老家发展。为弘扬陶艺文化,他被定陶区残联特殊教育学校聘为教师,并成立了自己的陶艺工作室。

“在制作时,赵建永不仅特别专注,而且很注意细节,每一件作品从服饰、颜色,到姿态、表情,都要经过反复打磨,直到满意为止。”郭晓丹说,由于都是纯手工制作,耗时又耗力,每一个步骤都容不得任何闪失。

在制作《最美逆行者》时,赵建永废寝忘食,倾注了很多心血,可当把作品放进窑里烧制时,没曾想直接炸裂,让他备受打击,曾一度消沉。最终,在郭晓丹的开导鼓励下,赵建永调整心态,吸取经验重新制作,最终获得成功。

“瞧,赵建永的每一件作品不仅接地气,而且笑容都很灿烂。”郭晓丹一边指着作品一边说,自赵建永因病成为聋哑人以后,他的母亲整日以泪洗面。为了让母亲开心,赵建永立志每一件作品都要面带笑容,以此传递快乐,让家人从生活的压力中、阴郁的情绪中走出来。

泥土本没有生命,但赵建永却为其注入了灵魂,赋予了生命。其作品生动形象、

独具匠心,深受大家的喜爱。在山东省陶艺艺术设计创新评比会“国华杯2012大赛”上,作品《胖姐》《西游记》从2800多件参赛作品中脱颖而出,分别被评为“金奖”“银奖”;在2013年“福彩杯”第三十九届陶瓷艺术设计评比中,作品《梦》荣获铜奖;在2020年华东地区残疾人文化创意产品大赛中,作品《金娃戏鱼》荣获文化创意产品类三等奖;作品《军民鱼水情》《最美逆行者》在“庆祝建党100周年 菏泽市残疾人文化创意作品展”中分别荣获一等奖、二等奖;2022年,作品《红军》荣获“荷花杯”山东省工艺美术设计创新大赛银奖……

赵建永为家乡争了光,为残疾人、弱势群体树立了榜样,被评为“定陶区十大优秀青年”。今后,他不仅会坚持创作精品,还要让更多的残疾孩子学得一技之长,帮助他们实现人生价值。

文/图 记者 王燕



鲁心医院成功实施全省首例OCT下颈动脉支架植入手术

本报讯 (记者 张慧)日前从菏泽鲁心医院传来喜讯,该院文国赞专家团队于4月28日成功实施山东首例使用OCT指导神经介入全程优化颈动脉支架植入手术。据悉,此项技术填补了全省空白,标志着鲁心医院此技术达到山东和国内先进水平。

据了解,患者为76岁男性,入院时病情极为严重,心脏搭桥术刚刚两个多月。检查初步诊断,颈动脉右侧患有严重的线性狭窄,同时伴有头晕耳鸣,急需进行颈动脉支架植入手术。该患者心脏和颈动脉同时出现复杂病变,这就意味着手术要同时兼顾心脑,传统的支架植入手术具有较大的风险,一道难题摆在了专家团队面前。

鉴于患者病情危重,鲁心医院院长文国赞和专家团队经过反复研判,为提高手术的质量,确定为患者实施使用OCT指导神经介入全程优化颈动脉支架植入手术。一台与死神赛跑的创新手术开始实施。荧光灯下,专家们紧张、有序地完成了“刀尖上的舞蹈”。

据介绍,本次OCT检查在高压注射器的配合使用下获得了理想的冲洗效果,通过OCT丰富的高清影像数据明确了斑块及夹层的情况,并进一步提示斑块性质、所在部位、累及长度,为术者选择合适的支架尺寸与落脚点提供了详尽的参考信息。支架成形术后,术者再次进行OCT检查评估支架植入后的即刻效果,OCT检查结果清晰地显示了颈动脉管腔轮廓的变化,支架小梁贴壁和膨胀情况都很理想,为这例支架成形术画上了圆满的句号,手术取得圆满成功。

文国赞告诉记者,OCT指导神经介入,能有效突破传统的术前评估手段及术中血管造影模糊的难题,做到术前病变性质及术后即刻效果的更精准评估,是精准医学发展的必然要求。



近日,市防溺水宣讲团志愿者走进郓城县双桥镇中街小学,为学生们开展防溺水知识宣教活动。

活动中,宣讲人员向学生详细讲解了防溺水知识,通过一个个典型案例,说明预防溺水的重要性、迫切性,学生深有感触、深受教育。同时,宣讲人员还在现场组织学生模拟落水求救以及如何施救的正确方法。

本次活动的开展,让全体师生对防溺水有了更深刻的认识与了解,让学生充分认识到掌握自救互救知识的重要性,为学生生命安全构筑了坚实的防护墙。

记者 全志华 摄



一抹“志愿红” 真情暖人心

——单县时楼镇曹马南村志愿服务小记

近日,记者在单县时楼镇曹马南村采访时了解到,大家提到曹马南村志愿服务队,都会忍不住竖起大拇指:“一群闲不住的热心‘红马甲’,个个都是好样的!”

单县时楼镇曹马南村是个红色文化积蕴深厚的小村。在红色文化的熏陶和浸润下,曹马南村出现了一支特殊的志愿服务队伍。不足1000人的小村庄有100多名志愿者,其中包括十几岁的孩子,也有70多岁的古稀老党员,他们的服务范围包括卫生整治、义务宣传,日常照顾残疾人、孤寡老人,为困难群众捐款捐物等方面。

曹马南村志愿服务队伍成立于2019年3月5日,队长黄海燕是村里的妇女主任,她告诉记者,志愿者服务队成立时,第一批有24人,4名党员。后来,服务队建立了微信群,志愿服务的活动越来越广,队员也越来越多,发展

到现在的近百人。在时楼镇政府的推动和指导下,志愿者服务队有了统一标识的队服——新时代文明实践红马甲,有了队旗和队歌。夏季,他们进行防溺水宣传;冬季,他们就组织志愿者为老人理发、洗脚等。每逢中秋、元旦等节庆时间,曹马南村志愿服务队队员们就自发组织捐款为村里的孤寡老人、老党员们买米面油等慰问品,发放到老人手中。

遇到村里或者周边村村民家里有事,服务队只要听说了就会过去热心帮忙。今年5月份,时楼镇村民魏常轩家里种了5亩蒜薹,一时忙不过来。志愿者服务队得知消息后,立即动员了30多名志愿者,用了一上午时间,就把蒜薹拔完并出售了,解决了村民的燃眉之急。

为积极营造良好的卫生环境,“红马甲”志愿服务队开展河湖清洁活动,拿着扫把、垃圾钳、铲子、垃圾袋等工具走上

街头,集中整理乱堆乱放、清理卫生死角,扎实开展环境卫生整治工作,助力爱国卫生运动,为群众打造一个文明卫生的生活环境。2022年文明城市创建以来,“红马甲”志愿服务队自觉当起文明交通引导员,在城区主干路口和城乡行人密集的路口为往来的车辆维持秩序。日常生活中,“红马甲”还是老人们的好孩子、留守儿童的好哥哥好姐姐,关心关爱老人和儿童,经常到养老院和留守儿童之家看望,为老人送温暖,听老党员讲党史,陪孩子们做作业玩游戏。

热心助人,为社会奉献爱心,是曹马南村志愿服务队的工作目标。平时,志愿者们除了开展志愿服务活动,还经常聚在一起吹拉弹唱,扭秧歌、唱落子、跳广场舞,日子过得充实和美又丰富多彩。

通讯员 谢丽 记者 王富刚

讲文明 树新风 菏泽市原创公益广告



创城进行时



5月9日,在市区新天地公园,鲁西新区园林工人正在对步道两侧树木进行集中整形修剪,提升道路“颜值”。

连日来,我市全面启动绿篱修剪工作,对各公园广场、公共绿地和道路两侧的绿篱进行统一修剪,对杂乱枯萎树木、花灌木进行塑形美化。通过实施科学修剪,不仅打造城市绿化景观效果,还增加了苗木的通风透光效果,同时,有效防治病虫害的发生。

记者 李保珠 摄



精致墙绘扮靓背街小巷

5月10日,牡丹区西城街道吴堤口社区新时代文明实践志愿者正在中和路西段(点将台路至贵阳路)绘制精致墙绘。今年以来,牡丹区结合“最美街巷”创建,对辖区内背街小巷逐步进行提升改造,包括地下管网、空中管线、绿化美化、路面修补、公益广告设置等等,通过一系列的措施全面提升街巷整体环境,形成良好的社会文明新风尚。

记者 李若生 摄



在省老年人运动会上

我市太极拳(剑)队获9金1银

本报讯 (记者 李若生)近日,在第五屆山东省老年人运动会太极拳(剑)比赛中,由菏泽市体育局组织安排,菏泽市老年人太极拳协会代表我市参赛。经过角逐,我市代表队在全部设定项目中,共获九项金奖,一项银奖。

本次比赛有42式规定太极拳、太极器械等多个项目,共吸引全省20支代表队246名运动员、教练员参加。

赛场上,伴随着悠扬婉转的音乐,我

市老年运动员轻巧灵动、刚柔并济,一招一式展现了太极传统文化的魅力,折射出老年人热爱生活、健康向上、老有所乐的精神面貌。其中,在32式、42式规定太极拳集体项目获得金奖,24、42、八法金针、五步、东岳太极拳集体项目获得银奖。个人项目李建文夺得女子组其他各式太极拳、传统太极拳比赛金奖,李洪英获得女子组42式规定太极拳、42式规定太极剑金奖。

记者 黄啟峰 摄